

共抗疫情 行业捐赠超过 30 亿元

——中物联代管协会奋力驰援疫情防控阻击战

中国物流与采购联合会应对疫情工作领导小组工作简报
(2020 年 2 月 20 日)

自新冠肺炎疫情发生以来，中国物流与采购联合会(简称中物联)党委和中物联应对疫情工作领导小组高度重视疫情防控工作，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和国资委党委、民政部有关要求。按照中物联党委的要求，中物联系统的中国汽车流通协会、中国医药物资协会、中国建筑材料流通协会、中国物资再生协会、中国金属材料流通协会等代管协会，发挥各自行业专业优势，纷纷发起行业倡议，紧密配合有关部门做好各项物资流通保障服务工作。据不完全统计，以上代管协会会员及行业企业捐赠累计超过 30 亿元，展示了中物联系统代管协会和行业企业的担当和使命。

中国汽车流通协会：行业捐款超过 17.9 亿元

中国汽车流通协会成立了应对疫情防控领导小组，并向各会员单位、汽车行业企业发布紧急倡议。倡议得到会员及行业的热烈响应，汽车行业企业纷纷慷慨解囊，以各种形式积极开展献爱心活动，为打赢这场疫情阻击战贡献力量。据

不完全统计，截至 2 月 12 日，中国汽车流通协会副会长单位、百强经销商集团以及二手车流通企业，累计捐款金额达 17.9703 亿元。累计捐赠防护手套 120 万套，防护口罩 30.18 万枚，防护服及护目镜 6000 千套，消毒药品 500 公斤，检测试剂盒及配套快速检测设备若干，医护人员专项保险产品，雷神山医院建设项目发电机组和电缆。同时结合行业特点，还为战疫一线提供价值百万元的应急车辆和商用车，组建 22 个五星车队，18 个专线物流车队，免费开放全国 57 个仓储基地等。

中国医药物资协会：多措并举构筑“医药防护线”

中国医药物资协会成立了疫情防控工作领导小组，与中华慈善总会共同向全国医药及相关企业发出捐赠物资、善款倡议。截至目前，共募集爱心善款超过 1200 万元。协会还向全体会员发布通知倡议，同时，多个成员企业从全球采购、调配防护服、口罩、护目镜等防护物资，第一时间运抵防疫一线。协会全体成员心系疫区，各分支机构以及全国 50 家省级药店联盟纷纷发出倡议，放弃春节假期，各相关企业加班生产，各连锁门店、医疗机构照常营业，积极组织货源，全力保障防止疫情所需的药品、卫生材料及相关器械等产品的供应，保证门店货源充足。截至 2 月 18 日，协会微信公众平台累计发送各类信息 500 余条，累计阅读量超 200

万人次。据不完全统计，疫情期间，协会成员企业通过各地慈善机构或直接捐款 2000 余万元，捐赠口罩、防护服、护目镜、无创呼吸机等近 300 万件医疗防护物资，向疫区运送约 12479.07 万元药品、101000 斤酒精、1000 斤 84 消毒液、10000 桶消毒液、20000 包抗新冠中药方、近 20 万袋感冒药、4500 份疫情防治中药配方颗粒等。

中国建筑材料流通协会：行业捐款超过 6.9 亿元

中国建筑材料流通协会成立了疫情防控领导小组，倡议各会员企业及建材与家居行业企业积极行动、通力合作，打赢疫情防控攻坚战。1 月 31 日，协会发布通知积极倡议和广泛号召全国建材与家居行业支援武汉、积极行动，在全行业征集驰援武汉、抗击疫情的先进事迹，并分期发布。自 1 月 31 日开始，已汇总发布 8 期，涉及企业数量 277 家。中国建材集团、中国五矿集团、华新水泥、东鹏陶瓷、红星美凯龙、居然之家等行业龙头骨干企业、协会会员企业纷纷做出表率，驰援武汉。截至 2 月 17 日，据不完全统计，协会会员企业及关联企业向武汉捐助善款达 6 亿 9760 万元；众多会员和行业企业捐赠口罩、防护服、护目镜等医疗物资，捐赠水泥、陶瓷、卫浴产品、抗菌抑菌涂料、管道、防水材料、家电产品、家具等物资支援武汉雷神山医院、火神山医院、方舱医院建设，并积极组织员工奔赴抗疫一线；众多建材家居卖场

率先做出免租决定，提供大额度专项贷款扶持广大经销商，共渡难关。

中国物资再生协会：会员企业累计捐赠 2 亿元

中国物资再生协会成立了疫情防控领导小组，并联合 21 个分支机构、省市协会积极向会员单位发出倡议书，协助地方协会、会员单位编制《防控手册》。协会通过微信公众平台等自媒体积极开展疫情防控宣传教育工作、报道会员企业参与抗击疫情的事迹等，目前已编制 17 期工作简报。会员企业积极响应号召，通过捐款捐物、捐赠医疗设备、参与各地联防联控等工作，贡献自己的力量。医疗废物处置企业积极行动，迅速组建医废应急团队，快速调配医废处置设备、人员，保障了疫区医疗废物得到及时、安全的处置。据不完全统计，截至 2 月 18 日，会员企业累计捐赠款项和物资总价值 2 亿余元。在做好疫情防控工作的前提下，积极调研了解再生资源企业复工复产、防护用品及其生产运行的情况与存在的困难，积极向相关部委反映情况，倡导会员企业复工复产，做到防疫经营两不误。

中国金属材料流通协会：会员企业捐款超过 3.5 亿

中国金属材料流通协会成立了抗疫工作领导小组，向各会员单位、分支机构和团体会员单位发出抗击新型冠状病毒肺炎工作的通知。会员单位勇于担当，快速行动，持续向疫

情防控一线捐款捐物，一些有条件的钢铁企业还积极派出医护人员奔赴武汉，奋战在抗击疫情的第一线，为共同打赢这场战争贡献力量。据不完全统计，截至目前，协会主要会员单位向湖北以及当地抗疫捐款累计 3.57 亿元；捐赠口罩 426 万只；护目镜 3.84 万只；医用防护服 32.3 万套；消毒液 15 吨；酒精 10 吨；手套 6.5 万只；救护车 8 辆；其它物资 6200 万元；另外还有医用床、呼吸机、雾化器、消毒粉、体温计等重点医用物资。骨干会员单位鞍钢、首钢、河钢承钢等企业还向湖北疫区委派了多名医护人员。多家企业克服种种困难，及时为武汉火神山、雷神山医院建设以及所在地医院改建、扩建提供钢材等物料支持；钢铁物流企业克服困难，尽力保障抗疫物资和生产物资的运送工作。

报送：中央财办、国家发改委、国资委、交通运输部、商务部、
农业农村部、民政部等有关部门
